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«Μεγάλο χάσμα χωρίζει τον τρόπο ζωής 
Ανατολής και Δύσης»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Την Τετάρτη 8 Μαϊου 2019 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος ιερούργησε στον πανηγυρίζοντα Ι.Ν. της Υ.Θ. 
Κασσωπίτρας, στο χωριό Κασσιώπη.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε το ιστορικό του θαύματος της 
ομματώσεως του Στεφάνου, ο οποίος είχε κατηγορηθεί αδίκως για κλοπή, με 
αποτέλεσμα να τιμωρηθεί με εκρίζωση των ματιών του. Τότε λοιπόν ο Στέφανος 
μετέβη στο ναό της Παναγίας, στην Κασσιώπη. Εκεί προσευχήθηκε ολόκληρη την 
νύχτα, επικαλούμενος την Χάρη του Θεού, έμπροσθεν της θαυματουργού εικόνος 
της Θεομήτορος και το πρωί η όρασή του είχε αποκατασταθεί. Η Κυρία Θεοτόκος, 
δια των πρεσβειών Της στον Υιό και Θεό Της, χάρισε τους οφθαλμούς στον 
Στέφανο. Πολλοί άνθρωποι αναρωτιούνται τί είναι το θαύμα ; Είναι η Άκτιστη 
Χάρις, ο Παράκλητος, που ενεργεί στον κόσμο. Την Θεία Χάρη αντιλαμβάνονται 
μονάχα εκείνοι που αγωνίζονται για την Θεογνωσία στην ζωή τους και τότε 
συντελείται το θαύμα.



Αναφερόμενος ο Μητροπολίτης Κερκύρας στον εορτάζοντα Ευαγγελιστή Ιωάννη, 
σημείωσε ότι ο ηγαπημένος Μαθητής του Κυρίου επισημαίνει στις Καθολικές 
Επιστολές του κάτι πολύ σημαντικό, ότι εκείνος που λέγει τάχα ότι αγαπάει τον 
Θεό, αλλά μισεί τον αδελφό του, τότε αυτός είναι ψεύτης και το αντίστροφο. 
Δυστυχώς σήμερα ακόμα και στην Ορθόδοξη πατρίδα μας έχει δηλητηριαστεί εν 
πολλοίς η κοινωνία μας από το ανθρωποκεντρικό πνεύμα της Δύσεως. Όλα 
περιστρέφονται γύρω από τον άνθρωπο και σκοπός της ζωής του “μοντέρνων” 
είναι να θεοποιηθούν οι ίδιοι. Αντιθέτως στην καθ’ημάς Ανατολή κέντρο της ζωής 
μας είναι ο Θεάνθρωπος Ιησούς Χριστός, η αιτία της υπάρξεώς μας. Ο 
Ευαγγελιστής Ιωάννης ακόμη ομολογεί ότι ο Θεός αγάπη εστί. Δεν έχει αγάπη, 
είναι η αγάπη. Η αγάπη είναι ο τρόπος της υπάρξεώς Του. Συγκρίνοντας λοιπόν 
τον τρόπο σκέψεως και ζωής της Ανατολής και της Δύσης, παρατηρεί και ο πλέον 
αδαής το μεγάλο χάσμα που τις χωρίζει. Καταλήγοντας ο κ. Νεκτάριος ευχήθηκε 
στους πιστούς η Κυρία Θεοτόκος να τους δίδει δύναμη και να τους χαριτώνει. 



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος προεξήρχε της 
λιτάνευσης της θαυματουργού εικόνος της Θεοτόκου Κασσωπίτρας, καθώς και 
της ιεράς εικόνος της Αναστάσεως.
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